Noors medicijn voor Hollandse ziekte

maximumscore 2

het kapitaaldekkingsstelsel

Uit de motivering moet blijken dat de ingelegde bedragen worden belegd
om pas op termijn ingezet te kunnen worden (voor het financieren van
specifieke overheidsuitgaven met betrekking tot ouderdomspensioenen).

maximumscore 2

bij (1) verbetert

bij (2) lopende rekening
bij (3) verslechtering

bij (4) kapitaalrekening

indien (1) en (3) juist
indien (2) en (4) juist

maximumscore 2
Voorbeelden van een juiste berekening zijn:
— een berekening in VS dollars

€401 miljard

* 5,98
529,75
* 470,9

— een berekening in euro’s

= 529,75 miljard VS dollar

x 100% = 112,5% / 529,75 is groterdan 470,9

€401 miljard x 5,98
* 7,90
401
* 356,45

= 356,45 miljard euro

x 100% = 112,5% / 401is groter dan 356,45

maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Een antwoord waaruit blijkt dat Nederland de extra inkomsten uit export
van aardgas direct heeft ingezet ter financiering van lopende
overheidsuitgaven, terwijl Noorwegen vergelijkbare inkomsten heeft
opgespaard voor financiering van toekomstige overheidsuitgaven.



maximumscore 3

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Een antwoord waaruit blijkt dat

* Noorwegen in 2010 een (veel) hogere productie per hoofd weet te
bereiken bij een lagere werkloosheid en betere cijfers voorlegt voor
begrotingssaldo en staatsschuldquote dan Nederland

* hetgeen kan betekenen dat Noorwegen in tijden van laagconjunctuur
de verslechtering van de overheidsfinancién heeft kunnen opvangen
door het Petroleumfonds als buffer

+ waardoor Noorwegen de welvaart (en werkgelegenheid) beter op
peil heeft weten te houden in tijden van laagconjunctuur



